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Освітня система як система отримання знань є складною по внутрі-

шнім зв'язкам і великий за кількістю елементів. Для вивчення поведінки 
і способів управління такою складною системою використовують спроще-
не уявлення – модель освітньої системи. Модель системи дозволяє виділи-
ти окремі підсистеми, що володіють функціями управління або можуть бу-
ти використані для управління в складній системі. 

В умовах, коли на досліджуваний процес або систему впливають кі-
лька критеріїв або факторів, то задача моделювання ускладнюється і стає 
багатокритеріальною. Одні з найпростіших методів вирішення таких бага-
токритеріальних задач – різні методи згортки критеріїв в один узагальне-
ний (інтегральний, комплексний) критерій. 

У разі багатокритеріальних задач систему або процес оцінюють з то-
чки зору декількох критеріїв (факторів, параметрів), позначимо оцінку цих 
критеріїв pi, i 1...n, n – кількість критеріїв. Різні критерії можуть по-різному 
впливати на процес, тому необхідно ввести поняття ваги критерію – wi – 
ступеня впливу i-го критерію на систему. При моделюванні соціально-
економічних процесів і систем для знаходження інтегрального критерію P 
використовують такі види згортки: 

1) адитивна згортка передбачає перебування інтегрального критерію 
P як зваженої суми оцінок всіх критеріїв; 

2) мультиплікативна згортка передбачає перебування інтегрального 
критерію P як зваженого твори оцінок всіх критеріїв; 

3) мультиплікативно-адитивна згортка передбачає перебування інте-
грального критерію P як комбінацію мультиплікативної і адитивної згорт-
ки оцінок всіх критеріїв [1]. 

Середньозважені оцінки мають місце за умови, що критерії не взає-
мопов'язані. Узагальненням середньозваженої оцінки за умови, що між 
критеріями є взаємозв'язок, є нечіткий інтеграл Шоці [2]. Основна пробле-
ма в даному випадку – обчислення заходів взаємодії критеріїв. 

Однією з варіацій інтегральної моделі, використовуваної в освіті, 
є модель багатопараметричної оцінки досягнень учня.  

Багатопараметрична оцінка учня – це психологічна характеристика 
учня, що формується за запитом вчителя, психолога, учня або батьків. Міс-
тить отриману в результаті перевірки, оброблену певним чином і зведену 
в єдине ціле психолого-педагогічну інформацію про результати освіти 
школяра [3]. 

Метод багатопараметричної оцінки дозволяє отримати комплексну 
оцінку знань, умінь, навичок учня, а також описує його особистісні  
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характеристики і творчий розвиток. Відстеження динаміки багатопарамет-
ричної оцінки дозволить відстежити розвиток кожного учня протягом 
усього навчального процесу.  
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Стандарт высшего образования – это совокупность норм, которые 

устанавливают основную цель и задачи образования, требования к содер-
жанию образования, объему и уровню подготовки специалистов, опреде-
ляющих способ диагностики качества высшего образования. 

Согласно принятым Министерством образования и науки Украины 
правилам [1], формат «Стандарта высшего образования» содержит два ви-
да компетенций (общие и специальные), нормативное содержание в виде 
перечня знаний и умений, а также два приложения: матрицу соответствия 
дескрипторов НРК (знания – умения – коммуникация – ответственность) 
каждой компетенции и матрицу соответствия программных результатов 
обучения компетентностям. 

Анализ доступных источников информации показал, что в настоящее 
время нет приложения, позволяющего комплексно решать задачи, связан-
ные с обработкой образовательных стандартов [2–3]. Была сформулирова-
на задача создания программной системы, которая позволяла бы работать 
со списком формируемых компетенций и по предметам, и программным 
результатам обучения. Система должна предоставлять возможность им-
портировать все имеющиеся данные, вносить изменения в любой раздел 
и работать с данными XLS-формата. 

Информационная модель проектируемой системы была создана на 
унифицированном языке моделирования UML – Unified Modeling Language 
[4]. Возможности системы представлены на диаграмме вариантов исполь-
зования (рис. 1), структура – на диаграмме классов (рис. 2). 


